

# Důsledky německé politiky: Stále více lidí ochuzuje

 [infokurýr.cz/n/2023/01/10/dusledky-nemecke-politiky-stale-vice-lidi-ochuzuje](https://infokurýr.cz/n/2023/01/10/dusledky-nemecke-politiky-stale-vice-lidi-ochuzuje)

kurýr

10. ledna 2023



**Chudnutí Němců se zrychluje s ohledem na ruské sankce a jejich důsledky, jako jsou vysoké ceny energií a inflace. To není důvod, aby vláda měnila kurz**

Stále větší část německé populace ochuzuje. Trend není nový, ale zrychluje se. Už v roce 2019 jsem v [článku](#) uvedl , že reálné mzdy v Německu od roku 1990 výrazněji nerostou. V roce 2020 pak přišla opatření Corona, která vedla k poklesu reálných mezd o 1,1 procenta v roce 2020 a 0,1 procenta v roce 2021 . V roce 2022 tento trend opět zesílil a ve 3. čtvrtletí 2022 činil pokles reálných mezd již 5,7 procenta .

## Chudoba v Německu

Ve studii, o níž informoval Süddeutsche Zeitung, DGB zjistila, co to znamená zejména pro nejchudší v Německu . O dopadech inflace se můžete dozvědět [zde](#):

*„Spolkový statistický úřad to v úterý odhadl na 7,9 procenta za celý rok 2022 – což je nejvyšší hodnota od roku 1951. Aby federální vláda vykompenzovala útrapy, poskytla balíčky pomoci ve výši zhruba 200 miliard eur. Některé z nich, jako například jednorázové platby pro dospělé a děti nebo devítieurová jízdenka na místní MHD platná od června do konce srpna, přinesly výhody i příjemcům Hartz IV.*

*Celkově však podle propočtů DGB úleva zdaleka nevyrovnala inflaci. Nezaměstnaný rodič samoživitel s desetiletým dítětem přišel za rok kolem 750 eur, svobodný 470 eur, pár se dvěma dětmi ve věku 14 a 16 let kolem 1600 eur. U lidí, kteří si doplácují důchod nebo mzdy, byly ztráty o něco menší, protože měli také nárok na příspěvek na energii od federální vlády ve výši 300 eur.*

Jak má nezaměstnaný rodič samoživitel s desetiletým dítětem vyrovnat 750 eur ročně, tedy více než 60 eur měsíčně? Manželům se dvěma dětmi chybí dokonce více než 130 eur měsíčně.

### **Desky jsou zavalené, hrozí v Německu hlad?**

---

Nejméně 40 procent Němců žilo z ruky do úst už před Coronou a jejich situace se nyní dramaticky zhoršila. Süddeutsche Zeitung píše:

*„Ztráty pravděpodobně těžce zasáhly příjemce základní bezpečnosti, protože mnozí z nich nemají žádné finanční rezervy. Velkou část peněz musí utratit za potraviny, jejichž ceny vzrostly obzvlášť výrazně. Správní rady nedávno hlásily rekordní čísla, protože stále více lidí už nedokázalo vyjít se sazbami Hartz IV.*

Tafel poskytuje lidem v Německu, kteří si již nemohou dovolit dostatek jídla, to nejnutnější, aby netrpěli hladem. Už jen to, že v údajně bohatém Německu musí být něco jako Tafel, je známkou toho, že údajné bohatství není daleko.

V roce 2022 vzrostl počet lidí v Německu závislých na potravinových bankách o 50 procent a třetina potravinových bank oznámila, že přestanou přijímat „nové zákazníky“, jak se politicky korektně říká

potřebným.

## **Důsledky rozhodnutí EU**

---

Ale zpět k inflaci, protože ta je hlavním důvodem ochuzení. Média nedávno uvedla, že inflace v prosinci klesla na 8,6 procenta poté, co předtím překročila 10 procent. Tento pokles není známkou oživení, protože inflace již v prosinci loňského roku vzrostla na 5,3 procenta, což bylo i tehdy neobvykle vysoké.

To mimochodem ukazuje, že tvrzení politiků a médií, že vysoká inflace – a tím i zbídačení v Německu – je důsledkem „Putinovy útočné války“, není pravdivé. Kvůli koronavirovým opatřením a neúspěšné energetické politice EU inflace prudce vzrostla už v roce 2021, dlouho před ruskou intervencí na Ukrajině. Tento trend byl zesílen v roce 2022, kdy se EU rozhodla přestat nakupovat ruský plyn.

Toto rozhodnutí EU vedlo přímo k současné inflaci, která je z velké části způsobena explodujícími náklady na energii a která je mimochodem nejvyšší inflací od založení Spolkové republiky. O ruské intervenci na Ukrajině si můžete vzít, co chcete, ale faktem je, že za zbídačení byla zodpovědná rozhodnutí EU, nikoli Putin. EU mohla reagovat jinými opatřeními – koneckonců to není Putin, kdo rozhoduje v Bruselu.

## **Sociální federální vláda?**

---

Spolková vláda umožňuje zbídačení, protože vládní balíčky pomoci moc nedělají, jak jsme měli možnost zjistit v Süddeutsche Zeitung. Spolková vláda nakonec dosáhla především jedné věci: „bojovala“ s následky své vlastní politiky pomocí balíčků pomoci, na které si musela půjčit stovky miliard eur. Takže to jen zvyšuje státní dluh, ale neřeší jediný problém.

Německá vláda následuje sebevražedná rozhodnutí přijatá v Bruselu na myšlenku zaměřit se na potřeby a zájmy obyčejných lidí v Německu a nakonec přijmout politiku, která bojuje proti příčinám

zbídačení namísto jeho zvyšování. Čímž: Především zelení Baerbock a Habeck jsou hybnou silou politik EU, a jsou tedy přímo zodpovědní za zbídačení, které se v Německu šíří.

Thomas Röper



PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: